

Кирбеш

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 16 (338)

ЧЕТВЕРГ

9

МАЯ

1957 г.

Год изд. 14-й

Цена 20 коп.



Историческая победа

Благодаря огромной организационной работе КПСС, ее авторитету в массах, советский народ и его Вооруженные Силы с честью выдержали суровые испытания первого периода войны. Они разгромили фашистские армии под Москвой, отстояли в жестоких оборонительных боях Ленинград и Сталинград, в значительной степени обесценили врага, остановили его и перешли в решительное наступление.

Переходом Советской Армии в решительное контраступление под Сталинградом была окружена, а затем полностью разгромлена 330-тысячная ударная группировка гитлеровцев.

Блестящая победа нашей армии в грандиозной битве под Курском поставила фашистскую Германию перед катастрофой.

В течение 1944 года наши Вооруженные Силы нанесли врагу десять сокрушительных ударов, в результате которых враг, понеся исключительно большие потери, был полностью изгнан с территории Советского Союза.

Началось освобождение народов Европы от гитлеровского гнета.

В течение четырех месяцев 1945 года разгром гитлеровской Германии был завершен. 2 мая Советская Армия овладела Берлином, а 9 мая фашистская Германия безоговорочно капитулировала.

Великая Отечественная война полностью подтвердила пророческие слова В. И. Ленина о том, что никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда.

С первых дней существования Советского социалистического государства наша Партия и Советское правительство руководствуются ленинскими принципами мирного сосуществования и соревнования двух общественных систем — социализма и капитализма.

Итоги первого года шестой пятилетки показывают, что объем промышленного производства в 1956 году увеличился почти в четыре раза по сравнению с 1940 годом.

Декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС, подводя первые итоги выполнения исторических решений XX съезда Коммунистической партии, наметили конкретные мероприятия по достижению еще больших успехов в социалистическом строительстве.

Наши страны станут еще более могущественной.

Теперь всем ясно, что любая агрессия империалистических кругов против социалистического лагеря будет свидетельством их крайнего авантюризма, ибо социалистические страны во главе с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой располагают всеми современными средствами для нанесения сокрушительного ответного удара по агрессорам.

Героический советский народ и его Вооруженные Силы непобедимы.

И. ГРАЖЕВИЧ, зав. кафедрой.

Дипломные работы экономистов

Большинство студентов экономического факультета до сих пор оканчивало обучение, сдавая государственные экзамены. Лишь отдельные из них — А. Кулешов в 1953 году, Л. Волкова в 1956 году — защищали дипломные работы.

Между тем опыт экономических факультетов других сельскохозяйственных вузов и отдельные дипломные работы в нашем институте показали, что защита дипломных работ имеет несомненное преимущество перед государственными экзаменами.

Защищая дипломную работу, студенты экономического факультета наиболее полно проявляют умение разбираться не только в экономике и организации конкретных хозяйств, умение анализировать производство и его результаты, но и разрабатывать мероприятия по дальнейшему развитию хозяйства.

В текущем учебном году кафедры организации социалистических сельскохозяйственных предприятий (заведующий доцент Н. М. Добродеев) и экономики сельского хозяйства (заведующий доцент В. И. Иржичко) провели большую работу по увеличению числа дипломников.

Весной 1956 года, накануне отъезда студентов на производственную практику, им вручили отпечатанные на машинке планы сбоя материалов по темам дипломных работ. Отчет о сбое материала по дипломной работе включался в отчет о практике.

Темы большинства работ были связаны с условиями работы хозяйств и характером работы, выполняемой практикантом. В результате на факультете готовится к защите 18 дипломных работ.

Количество дипломников составляет четверту часть пятикурсников.

На прошедшей недавно студенческой научной конференции

выступила часть дипломников по темам своих работ, которые предварительно обсуждались на заседаниях научных кружков.

Высокую оценку получил доклад студента И. Эзау «Экономические вопросы развития токового хозяйства». В своей работе он использовал большой материал по хозяйству Омской области, тщательно его проанализировал и сделал важные для производства выводы.

Высоко оценен также доклад А. Архипова, посвященный опыту организации диспетчирования в МТС.

Большой интерес вызвали работы Н. Сергеевой по анализу неиспользованных резервов колхоза «Переможец», Алтайского края, совместный доклад М. Исыповы и З. Петровой, в котором подводятся итоги и рассматриваются перспективы развития целинного Быстро-Истокского совхоза, Алтайского края.

Интересные данные об экономической эффективности агрономических мероприятий привел в своем сообщении дипломник Л. Дуркин.

Следует отметить, что особенно большую помощь оказывают своим дипломникам руководители доценты Н. М. Добродеев, А. К. Шеметов, М. С. Караполов, ассистент В. И. Каплаков.

Первый опыт подготовки дипломных работ имеет и ряд недостатков. Отдельные темы дипломных работ оказались чрезмерно узкими, не соответствующими условиям хозяйств, где проходила практика.

Часть преподавателей не проявила достаточной настойчивости в доведении до конца начатой с дипломниками работы. Сейчас на производственной практике работают студенты IV курса. Они тоже собирают материал по темам дипломных работ.

Д. ВЕРМЕЛЬ, доцент, декан экономического факультета.

Актуальные темы

Большинство дипломников факультета молочной промышленности серьезно работает над дипломным проектированием. В их работе чувствуется хорошая подготовка.

В своих проектах многие дипломанты применяют новейшие достижения техники и опыт новаторов производства. С опережением индивидуального графика работают дипломанты З. Азизова, Н. Дяденко, Р. Ястребская и другие, которые в настоящее время уже приступили к чертежным работам.

Интересную научно-исследовательскую тему избрала дипломант А. Анацкая — «Гомогенизация молока в производстве кисло-молочных продуктов и творога». Работа выполняется непосредственно на производстве — на Омском городском молочном комбинате. Большая часть работы уже выполнена.

Значительный интерес представляет работа дипломанта М. Калининой — «Строительство Краснодарского гормолзавода производственной мощностью 65 тонн перерабатываемого молока в сутки».

Много дипломантов избрали темы дипломного проектирования по реконструкции действующих предприятий молочной промышленности. Мне хотелось бы подчеркнуть большую актуальность этих тем. Многим товарищам по окончании института придется работать инженерами-технологами заводов или главными инженерами головных маслосырзаводов. В их функции будет входить проведение реконструкции заводов.

Ряд дипломантов — П. Савков, А. Павлов, Н. Гончарова, П. Рассказова, Т. Кушнерова — отстали от индивидуального графика работы на 10—15 дней, редко бывают у консультантов. Не чувствуют они серьезности последней стадии работы, по результатам которой судят о возможности присвоения звания инженера.

А. БУРКОВ, ассистент кафедры оборудования молочной промышленности.



НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Накануне Первомая заместитель председателя Омского облисполкома тов. Токарев вручил правительственные награды группе преподавателей и студентов нашего института, принявших активное участие в освоении целинных и залежных земель и в уборке урожая 1956 года.

Тов. Токарев вручил ордена «Знак почета» профессору Н. Д. Градобоеву, доцентам И. В. Зезину, А. Р. Кожевникову, М. А. Михайленко и Г. И. Поповой.

Были вручены медали «За трудовое отличие» и «За трудовую доблесть».

70 работников института награждены по решению облисполкома медалями «За освоение целинных земель».

Глубокую благодарность партии и правительству от имени всех награжденных выразил директор института доцент М. А. Михайленко.

Он сказал, что долг ученых и всего коллектива института — оказать самую активную помощь в выполнении обязательств, взятых областью на 1957 год. Все награжденные обязуются еще лучше трудиться на благо народа.

Заместитель председателя облисполкома тов. Токарев по поручению обкома КПСС и облисполкома поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в работе. Он рассказал о задачах, стоящих перед сельским хозяйством области на 1957 год.

В этом году нужно больше внимания уделить развитию животноводства. Область должна резко повысить производство мяса и молока.

Колхозы и совхозы в текущем году должны обеспечить животноводство достаточным количеством концентрированных, грубых и сочных кормов. Об этом следует позаботиться

уже весной, в период посевых работ.

Пока низки урожаи кукурузы. Повысить урожайность зеленой массы и початков кукурузы — наша задача.

В нашей области не решен вопрос получения семян кукурузы на месте. Во вновь организованных совхозах нужно сразу же определить правильное направление хозяйства.

Главнейшей задачей остается повышение урожайности зерновых культур, повышение валового сбора урожая в 1957 году.

Ученые института должны помочь области в разрешении поставленных задач, уделяя, конечно, главное внимание основной работе — подготовке хороших организаторов, высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства.

И. ИЛЬИН.



★ На факультетах механизации и гидромелиорации идут научные конференции. С докладами выступают научные работники института и представители производства.

★ В связи с назначением доцента И. В. Зезина директором Сибининского заместителем директора нашего института по научной работе назначен доцент Г. П. Еремеев.

★ Профессор Н. Д. Градобоев вылетел в Японию в составе делегации Советского комитета сторонников мира.

★ Встреча футболистов нашего института с командой автодорожного института закончилась вничью.

★ Театральный коллектив института еще три раза показал драму «Несчастный случай». Один из спектаклей быллан в ронд помощи школе № 18, над которой шефствует институт. Спектакль выдвинут на городской смотр.

★ В киноаудитории сегодня идет фильм «Сердце поет» с участием А. Айдиняна. 10, 11 и 12 мая — фильм «Мы здесь живем». 13 и 14 мая зрители увидят немецкий фильм «Берлинский роман» и киножурнал «Они разблачают американскую разведку». С 15 мая демонстрируется французский фильм «Если парни всего мира...».

★ В прошедшее воскресенье состоялась традиционная комбинированная эстафета на приз газеты «Омская правда», посвященная Дню печати и открытого летнего спортивного сезона. Спортсмены нашего института заняли второе место.

В НАШЕМ институте сложилась хорошая традиция: ежегодно ко Дню печати проводить смотры стенных газет. Подводятся итоги работы всей факультетской стенной печати, выявляются опыт, накопленный редакциями, и недостатки.

Эти смотры направлены на совершенствование нашей стенной печати.

Мы хотим сделать ее еще лучше, острее, злободневнее!

Все наши стенные газеты являются оружием в деле формирования полноценного, политически грамотного и культурного специалиста. Редакции всех факультетских газет добросовестно выполняют свои задачи и помогают партийным и общественным организациям, деканатам в улучшении учебного процесса, воспитании нашей студенческой молодежи.

Факультетская газета — результат большого и кропотливого труда.

В НАШЕЙ институтской стенной печати создалось много хороших традиций, передающихся от газеты к газете, из года в год.

Это, прежде всего, непреклонное желание редакций

сделать газету ярче и интереснее, желание привлекать читателей как внешней формой, так и содержанием газеты.

Выражается это в красочном оформлении газет, в применении иллюстративного материала и фотографий, в постоянном стремлении редакций к углублению содержания каждого номера, в творческой выдумке и не прерывных поисках новых форм подачи газетного материала.

Это наиболее заметно в газетах «Гидротехник», «За урожай» и несколько в меньшей степени в «Зоотехнике» и «За социалистическое землеустройство».

ЛУЧШИЕ наши газеты —

«За урожай» и «Гидротехник» — выбрали свой индивидуальный почерк, свое специфическое направление. К этому должны стремиться редакции остальных газет. Стенная газета каждого факультета должна иметь свое собственное лицо и во то же время уметь использовать ценный опыт, накопленный редакциями других газет.

Текущий учебный год также принес много нового стенных газетам. Некоторые редакции стали выпускать тематические номера.

СМОТР ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

ПЕЧАТИ

Со страниц наших газет исчезает скучная форма преподнесения материала об успеваемости в академических группах в виде набора стандартных заметок, написанных, как правило, старостой или комсоргом группы.

Вместо этого стали появляться подборки остроумных, коротких заметок с удачными заголовками за подписью редакционных бригад (например, газета «За урожай»).

Редакция «Гидротехника» нашла новую, интересную, яркую форму выпуска газеты во время экзаменационной сессии — короткие материалы, обильно снабженные иллюстрациями.

РЕДКОЛЛЕГИИ газет научились систематизировать материал. В наших газетах стали появляться разделы, повторяющиеся из номера в номер. Например, «Факультетские будни», «Будьте любезны» (газета «За урожай»), «Разговор о культуре» (газета «Гидротехник»), «Игла преследует» («Зоотехник») и другие.

Редакции очень умело, с большой выдумкой подбирают сатирический материал с удачными меняющимися заголовками («Гидротехническая смесь», «Не проходите мимо», «Нехорошо, товарищи» и т. п.).

Отдельные литературные материалы, помещенные в газетах, стали выделяться в периодически помещаемые литературные странички (в газетах «За урожай», «Гидротехник» и «Зоотехник»).

Фотомонтажи о производственной практике перерастают в фотографии. Редакции газет «Гидротехник» и «За социалистическое землеустройство» выпустили интересные фотографии, в которых однако еще мало текстового материала. Было хорошо, если редакции и остальных газет уделили внимание выпуску фотографий.

Ценой является инициатива редакций газет «Гидротехник» и «За урожай», которые помещают удачные зарисовки с натуры, сделанные художниками этих газет А. Савченко, А. Бакшеевым и Г. Долгушином.

ЗНАЧИТЕЛЬНО злободневнее стали наши сатирические листки. Выпуск сатирических листков «Бокс» стал более частым и регулярным.

Очень хорошо поступает редакция газеты «Зоотехник», которая дополняет «Боксы» замечательным, регулярно выпускаемым сатирическим приложением к своей газете под называнием «Фотогиги».

Умело организовала выпуск «Боксов» редакция газеты «За социалистическое землеустройство», создав для этого вспомогательные курсовые редакции.

НО НЕСМОТРЯ на все большие достижения, в работе нашей стенной печати имеется ряд недостатков, которые еще не удалось изжить.

До сих пор еще не выделяется строгая периодичность выпуска газет. Как правило, в зачетные и экзаменационные периоды, являющиеся наиболее ответственным отрезком времени в нашей работе, газеты почти не выпускаются. Некоторые газеты этот период «растягивают» до двух-трех месяцев (газеты «Инженер-технолог» и «Агроном-экономист»).

Редакции газеты «Агроном-экономист» выпустила вообще всего шесть номеров, а редакция газеты «Инженер-технолог» — восемь номеров, в то время как другие редакции выпустили по 11—12 номеров.

Мы должны добиться, чтобы в будущем учебном году каждая редакция выпускала ре-

гулярно не менее двух номеров в месяц. Общее количество газет, выпущенных за год на каждом факультете, должно быть не менее 16.

Все еще сохранилась неравномерная работа некоторых редакций, которые над отдельными номерами работали мало и выпустили их очень слабыми, хотя другие номера этой же газеты говорят о том, что редакция может работать хорошо.

Особенно характерно это для газет «Зоотехник» и «За социалистическое землеустройство».

КРУПНЫМ недостатком, упорно сохраняющимся на страницах нашей стенной печати, является недостаточная литературная обработка материала, сухость статей, опечатки, наличие грамматических и стилистических ошибок.

Не всегда общие лозунги газет находятся в соответствии с ее основным содержанием, а заголовки отдельных статей не отражают тем погашенного материала.

Такие факты, к сожалению, имеют место даже в лучших наших газетах. Борьба с этими недостатками должна постоянно находиться в центре внимания редакций всех газет.

Большинство редакций иногда помещает длинные статьи, которые по своим размерам больше подходят для печатных газет, а не стенных.

Передовые статьи часто помещаются без использования конкретного материала из жизни факультета.

Наши стенные газеты искусственно выносят сатирический материал в стольное сатирическое приложение.

Следует сатирику, карикатуры, рисунки и фотографии, связанные с содержанием статьи, помещать непосредственно в тексте.

Слабой стороной, общей для всех наших газет, является недостаточная действенность помещенного критического материала. В этом бесспорно повинны не только редакции, но и партийные и общественные организации факультетов.

О СОБО следуя остановиться на сатирических листках «Бокс». Бесспорно, что благодаря инициативе комитета ВЛКСМ по организации систематического выпуска на каждом факультете «Боксы», раз-

ко изменилось положение с изданием в институте сатирических листков.

Сатирические листки в последнее время выпускаются систематически, довольно часто.

Но качество выпускаемых сатирических листков невысокое. Особенно это относится к оформлению. Из необходимо сделать более красочными, четкими, рисунки давать более крупно (на каждом листе один два), с более четкими подписями.

Желательно, чтобы рисунки, хотя бы в небольшой степени, напоминали того человека, который изображен. Между тем художники, как правило, даже не делают попыток в этом направлении. Они не учитывают, что действенность рисунков будет значительно больше, если читатель узнает по рисунку действительного «героя» карикатуры.

Вызывает сомнение целесообразность общего стандартного заголовка «Бокс», если его понимают просто как название.

Если же «Бокс» рассматривать как сокращенное обозначение «Боевой орган комсомольской сатиры», то это следовало бы расшифровать и тем самым дать возможность каждому факультету присвоить ему свое название с соответствующим рисунком.

ПРОШЕДШИЙ смотр показал несомненный рост большинства газет.

Во время смотра было высказано пожелание, чтобы такие смотры проводились два раза в год — осенью и весной.

По нашему мнению, это предложение заслуживает внимания, так как опыт прошлых лет показывает, что после годичного смотра многие редакции снижают свою активность.

Дополнительное проведение смотра в ноябре — декабре с включением всех номеров, выпущенных после предыдущего смотра, побудит редакции не снижать качества и периодичности выпуска газет.

В отношении работы редакции газеты «Агроном-экономист» жюри решило просить партийный комитет и комитет ВЛКСМ института поставить перед партийной и комсомольской организациями, а также деканатом экономического факультета вопрос о необходимости коренной перестройки стенной печати на факультете.

Г. МАКАРОВСКИЙ,
Н. ЦИРИНСКИЙ.

«От демократической молодежи Омска»

Сорок пять лет тому назад — 5 мая 1912 года — в Петербурге вышел первый номер «Правды», основанной В. И. Лениным.

Полицейские власти всячески стремились расправиться с газетой: штрафовали, запрещали ее выход, конфисковывали напечатанные номера, производили арест сотрудников и т. д.

Преследование «Правды» особенно усилилось в военный период, в последние годы перед революцией.

Но вновь формировался официальный состав редакции, газета печаталась в другом месте и выходила под новым названием.

Предпосылками к изданию общероссийской партийной газеты были сочувствие и материальная поддержка широких масс рабочих, — писал М. И. Калинин.

На одной из страниц большевистской газеты первых месяцев 1916 года, в первые организации, приславших с разных концов России средства на издание «Правды», упоминается сумма в несколько десятков рублей с копейками, поступившая от «демократической молодежи города Омска».

Это были деньги, собранные в политическом кружке, который был создан товарищем З. Лобковым.

В кружок входили воспитанники Омской учительской семинарии Петр Осипов, Иван Молоков и другие, и учащиеся среднего сельскохозяйственного училища. Среди них своей серьезностью выделялся Кирилл Маньков.

ИЗ ПРОШЛОГО НАШЕЙ ПЕЧАТИ

В. К. ИВАНОВ

стеновая академия 1918—1923 гг., глава «Работа революционного студенчества (1921—1923 гг.)», в разделе «Студенческая пресса» по этому поводу можно прочесть:

«Как отдельную сторону работы культурно-просветительного характера, нельзя обойти молчанием создание печатных органов, освещавших жизнь академии и студенчества. В первое время эта работа проходила не так гладко, и первый номер студенческого журнала «Дни нашей жизни» (нап-

ечатанный на гектографе) появился при колоссальной затрате энергии и времени».

Наладить периодическое издание журнала не удалось, но создание своей печати было необходимо, чтобы через эту прессу руководить сознанием студенчества, концентрировать в ней текущие вопросы студентов, а также выявлять в ней свою организованную волю».

Вместо журнала стала издаваться стенная газета. Первоначально она называлась «Серп и молот», потом получила наименование «Наша газета».

Написанные от руки или напечатанные на машинке сте-

ные газеты выходили регулярно. Газеты выпускались передовой группой студенчества, объединенного в клубе «Землеборьбы».

Активными сотрудниками студенческой газеты были — полный энергии, жизнерадостности Вания Курлов; умелец на все руки Аркаша Ребрин; медлительный и спокойный А. Кулаков — «Саша Черный»; деловой, способный Арон Либкинд — его очерки об институте «Уиртышских воли» публиковались в омском журнале «Голос революционного студенчества»; веселый и остроумный Михаил Никитин, рассказы которого уже печатались в «Сибирских огнях»; автор ярких статей Василий Квитко и многие другие.



Молодые голоса

В двадцати номерах «Кировца», вышедших в этом учебном году, опубликовано довольно много различных литературных материалов.

Большинство своих творческих произведений наша молодежь представила на четвертый литературный конкурс «Кировца».

Таких произведений было нынче около восьмидесяти.

Это, безусловно, свидетельствует о том, что в нашем коллективе немало одаренных молодых людей. Возможно, что в институте их больше, значительно больше, чем участников прошедшего литературного конкурса. Это, очевидно, так и есть.

Мы почти уверены — и они вскоре появятся на страницах нашего «Кировца». Ну, это в будущем, а нынче, что было нынче нового, интересного?

При подведении итогов литературного конкурса жюри отметило, что в отличие от третьего конкурса прошлого года в редакцию поступило больше произведений, так или иначе связанных со студенческой жизнью. Некоторые из них (очерки, зарисовки, фельетоны) были посвящены конкретным событиям жизни нашего коллектива. Среди таких произведений наиболее удачными оказались путевые очерки Н. Гребенюк, студентки III курса землеустройского факультета. Написанные легко, без особых литературных претензий, очерки Н. Гребенюк читаются с интересом, в них чувствуется стремление автора наблюдать жизнь.

Ряды наших прозаиков пополнились еще одним неплохим рассказчиком. В итогах конкурса отмечен автор рассказа «У костра» студент II курса землеустройского факультета А. Коржов. Рассказ его невелик и написан он еще не очень умело. Но ценно, что автор взволнованно заговорил о большой теме. Это серьезный голос: «Послушай, парень, и запомни, как нас учили. Пригодится в жизни».

Так говорит герой рассказа «У костра» Терентий Степанович, обращаясь к юноше — студенту, который, видно, довольно легко относится к тому, что дала и дает ему наша жизнь. Герой рассказа А. Коржова говорит каждый по-своему. Это чувствуется, и сделано удачно. Надо думать, что А. Коржов тщательнее будет работать и добьется успеха.

Эта заметка — не рецензия на творчество участников литературного конкурса. Хотелось рассказать в ней о двух новых авторах.

Что же касается творчества А. Щитова, С. Тарапанова, Ю. Скоробогатова и А. Савченко, то читатели «Кировца» давно и хорошо знакомы с их произведениями. Они по-прежнему много пишут, часто публикуют рассказы и стихи.

О творчестве наших «старых кадров» уже немало говорилось и должно быть, еще будет сказано...

Конкурс окончен. Лучшие произведения шести участников конкурса отмечены жюри. Это рассказы С. Тарапанова, Ю. Скоробогатова, А. Савченко, А. Коржова, стихи А. Щитова и А. Савченко, очерки Н. Гребенюк.

Поздравим же наших молодых литераторов и пожелаем им новых успехов.

С. ТРИПЧИКИН, ассистент.

НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

В канун Дня печати редакция «Кировца» получила много поздравлений.

Среди них поздравления редакций газет «Советский полиграфист» (Московский полиграфический институт), «Шинник» (Омский шинный завод), «Бауманец» (Московское высшее техническое училище им. Баумана), «Тимирязевец» и другие.

Нашу газете поздравил председатель колхоза им. Ленина, Большереческого района, Л. Г. Фридланд, ранее работавший в «Кировце».

«Наша газета»

На снимке слева: «Наша газета» № 9 (116), выпущенная тридцать лет назад — 5 апреля 1927 года.

В том году на смотре омских вузов и техникумов стенная газета Омского сельскохозяйственного института получила первую премию.

Главный вопрос в номере — организация производственных практик студентов. Об этом говорят и два крупных лозунга, написанные через весь лист газеты.

Передовая статья озаглавлена: «Как вести себя на производстве». Названия разделов: «Слишком по-товарищеские», «Интересы сходятся», «Административство через меру», «Как заслужить авторитет» — раскрывают содержание передовицы.

Далее в газете идет отчет о работе первых районных курсов крестьянского актива. «Крестьяне остались доволены» — таков подзаголовок этой статьи. «Помогай деревне» — призывают следующая заметка.

Много места газете отводят студенческим кружкам. Об этом говорят статьи «Землекружок», «Агрокружок», «Фотокружок» и другие.

Большое внимание уделено вопросам НОТ (научная организация труда). Сообщения на эту тему: «Учет — залог успеха», «Хвосты мешают», «Мыльные пузыри».

Учебной работе посвящены две статьи: «Надо изменить форму приема зачета» и вторая под интригующим названием: «О весне, воробье и деканате».

(Окончание на 4-й стр.).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПОДУМАЙТЕ НАД ЭТИМ, ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ!

На повестке дня

На улице весна — бодрящая, радостная... А в комнате, где за

сидят члены комитета

комсомола, весны не чувствуется. Здесь не

по весенним радостям: разбирается очередное персональное дело.

Вот они, «герои»: Ю. Иванов, В. Плотников, А. Носов, А. Денисов, А. Соломкин, студенты III курса факультета механизации. Низко опущенные головы, вид совсем из воинственного. Только синяки, свежие ссадины напоминают о прошедшей драке, лихой выпивке.

История, к сожалению, обычная: кто-то выпил, кто-то кого-то «не понял», потом упали, у пострадавшего нашлись защитники...

Думать начали только после драки, когда подсчитывались обиды и синяки. Сейчас надо держать ответ перед комитетом комсомола. Что сказать в оправдание, что ответить на резкие, возмущенные выступления товарищей?

«Виноват» — это слово говорят все участники драки.

И вот, наконец, решение: за участие в драке А. Соломкину, А. Денисову, В. Плотникову, Ю. Иванову, А. Носову объявлять строгий выговор с занесением в учетную карточку. Просить дирекцию исключить из института А. Соломкина и В. Плотникова.

Растерянно смотрят на всех А. Соломкин: «Ведь подрался в первый раз! Никогда этого не было». Закрыл руками лицо В. Плотников: «Все пропало!»

Тяжело и членам комитета: совсем недавно обсуждалась не менее позорная драка.

Девять комсомольцев получили такой же строгий выговор, пять из них исключены из института... Решение комитета обсуждается во всех группах.

Так в чем же дело? Будет ли конец дракам и пьянкам?

Письмо в комитет

«...Мысль о том, что мне придется нести тяжелую кару, не дает мне покоя. Мне сказали, что меня могут исключить из комсомола и из института за то, что я был пьян и устроил дебош в общежитии...»

Петр задумывается, перед глазами проходит жизнь. Вспоминается, с каким трудом удалось кончить школу, поступить в институт: за 8 и 9 классы пришлось сдавать экстерном. 10-й класс кончал, работая на заводе.

Поступил на I курс факультета механизации, учился сначала заочно, затем перешел на очное отделение. Опять трудности: надо догнать товарищеский, сдать экзамены, а тут еще тяжелое материальное положение: нет стипендии, общежития не дали. Товарищи не оставили в беде: помогли в учебе, добились места в общежитии...

«Дальнейшие трудности, — пишет П. Иванов, студент V курса факультета механизации, — меня не смущали. За четыре года я был и комсоргом группы, и членом редколлегии факультетской спортивной команды.

С тех пор, как я вступил в комсомол, я уже не представляю себе жизни без него. Из всей нашей семьи только я один учусь в институте. Комсомол помог мне встать на эту дорогу. Мне ни разу не приходилось нести наказание от комсомола...»

Так почему же произошла эта грязная пьяница? Кто здесь виноват?

«Я никого не виню в своей сшибке, но сейчас я понял, что мне очень нужна была товарищеская поддержка. За время пребывания в институте со мной никогда никто не разговаривал о моем поведении...»

Все как-то проходило мимо меня. Я считал официальным разговором разбор поведения провинившегося товарища. Постепенно я «привык» к приказам директора, к решениям комсомольского бюро и перестал обращать на все это внимание».

Мы привели отрывки из письма П. Иванова членам комитета ВЛКСМ.

Подумайте над ним, товарищи комсомольцы! Сделайте выводы для себя.

Может быть, Володя Беленький, прочтя эти строки, с возмущением скажет: «Стoit ли

шум поднимать! Ну сколько я выпил!» И, конечно, найдутся у В. Беленького защитники, которые тоже будут удивляться и пожимать плечами: «Дался им В. Беленький! Ведь другие пьют и чаще и больше!»

Так вот, чтобы и Владимир Беленький по-

нял и друзья не изображали его как «жертву несправедливости», постараемся объяснить, почему опять поднимается вопрос о В. Беленьком, хотя на этот раз он «просто немного выпил», вел себя как будто смирно итихо...

...Идет собрание на землеустройственном факультете. Обсуждается вопрос о недостойном поведении комсомольцев 36-й группы Ф. Шайхатарова, В. Самойленко, В. Завьялова, Н. Ряжко, В. Ивантеева, В. Беленького.

На собрании их «почти не видно» (услышь они на галерке) и «не слышно» (их долго упрашивали выступить).

А совсем недавно эти притаившиеся сейчас ребята вели себя весьма буйно: отмечали день рождения, выпили изрядно, потом устроили драку, о которой до сих пор говорят в институте, потому...

Потом пошли менее веселые вещи: заседание факультетского бюро, комитета комсомола. Наконец, комсомольское собрание.

Надо держать ответ.

Володя Беленький не отрицает своей вины. Говорит он: правильные, хорошие слова: «Строгий выговор с занесением в учетную карточку» — это он, Владимир, признает, он заслужил это наказание.



А через несколько дней проходит комсомольское собрание на III курсе землеустройственного факультета. И опять выступает В. Беленький, и опять говорит хорошо, красиво...

Так почему же после того, как В. Беленький был наказан, после всех его «искренних» речей, он опять напился?

Вернемся к факультетскому комсомольскому собранию. Было оно бурным. Выступавшие взволнованные. Выступающие резко критикуют поведение участников этой «выпивки с дракой».

Трудно вычеркнуть из своих рядов товарищей, трудно сказать: «Вам не место в институте!» И вот комсомольцы начинают перечислять мнимые достоинства В. Завьялова и В. Самойленко.

А в перерывах разговоры: мол, «наши» не виноваты, сграждают зря, во всем виноваты агрономы. Есть и такие мнения: «Раздули историю! На других факультетах пьют ольше».

Нет, эти мнения не высказываются с трибуны. Но именно они и задают тон собранию, именно эти мнения делают критику мягче.

Активнее становится защита В. Завьялова и В. Самойленко, в выступлениях нет настоящего комсомольского осуждения поведения и В. Беленького, и В. Ивантеева, и Ф. Шайхатарова, и Н. Ряжко. И вот виновники всей этой истории уже не чувствуют себя такими виноватыми. Некоторые даже начинают считать, что их наказали слишком строго.

А после собрания опять жалостливые разговоры, сочувственные взгляды... В подавляющем большинстве выступлениях студентов было стремление обелить, выгородить, виновных, умалить их проступки и, особенно, их общественный (точнее антиобщественный) характер. Товарищи старались «неделать больно» своим однокурсникам, потому что их «жалко».

Эта слащавая жалость ничего общего не имеет с настоящей советской гуманностью, с любовью к людям, с братской заботой о них. Недорого стоит тот хирург, который отказывается вскрывать нарывы, чтобы не причинить боли своему пациенту.

Только разговор в полный голос, только открытое выражение гнева, безоговорочное осуждение антиобщественных поступков может заставить каждого тщательно и правильно оценить свои действия.

А в один из вечеров, когда многие еще засыпали, в общежитии пришли недавно публично заявившиеся комсомольцы Владимир Завьялов и Владимир Беленький «в нетрезвом виде», как пишется в официальных документах. Почему так получилось? Об этом стоит, очень стоит подумать.

* * *

Всех студентов радуют успехи нашей комсомольской организации: хорошие показатели в учебе, первые места в спартакиадах, в смотрах художественной самодеятельности, первые места в смотре стенных газет...

Но нельзя закрывать глаза на менее «привлекательные» вещи: за этот учебный год комитет комсомола разобрал 32 персональных дела и большинство из них — пьяница, драка, аморальное поведение.

Подумайте над этим, товарищи комсомольцы!

Н. САНЧЕНКО и Л. САВЕЛЬЕВ.

Успешно завершить учебный год

Подготовку к экзаменационной сессии некоторые кафедры землеустроительного факультета начали с апреля. Составлены графики сдачи зачетов, подготовлены выписки из программ, установлены часы консультаций, рассмотрены экзаменные билеты и т. д.

На кафедрах обсуждаются вопросы проведения летней учебной практики и составлены графики ее проведения.

Но на ряде кафедр еще нет графиков сдачи зачетов, не везде готовы экзаменные билеты.

Самое тревожное положение создается со сдачей студентами зачетов и курсовых проектов.

На кафедре аэрофотогеодезии ежегодно наблюдается задержка со сдачей студентами практических заданий по изображению рельефа. С «пятого захода» сдают студенты ассистенту И. Я. Левину эти задания. Зав. кафедрой М. А. Платоненко объясняет это сложностью изображения рельефа на макете и отсутствием навыка у студентов в «стереоскопическом зрении». Однако мер к тому, чтобы привить эти навыки, не принимается. Очевидно, тут что-то недоработано. Надо обсудить этот вопрос совместно двум кафедрам — аэрофотогеодезии и геодезии.

Ежегодно создается напряженное положение со сдачей курсовых проектов на кафедре землеустройства. Здесь также необходимо принять ряд мер по своему времени и планомерному приему зачетов.

Большую тревогу вызывает то обстоятельство, что, несмогра на то, что летняя практика,

как говорят, «на носу», ремонт наук, Томск, Кемерово, Новосибирск и другие).

В массе студенты выполняют установленные задания, но по некоторым дисциплинам имеют значительные отставания в выполнении самостоятельных заданий, особенно по высшей математике и аэрофотогеодезии.

По высшей математике не сдали ни одного задания студенты Е. Буталова (21-я группа), Ю. Иванюк (11-я группа), Ю. Рыбаков (13-я группа), Н. Сташков (12-я группа) и другие, а по аэрофотогеодезии — И. Унагаев (36-я группа) Л. Сутикова (35-я группа), Г. Кузьмин (36-я группа).

Все это свидетельствует, что некоторые студенты безответственно относятся к учебе, попнапрасну тратят время в течение семестра, а к началу экзаменов требуют к себе особо внимательного и чуткого отношения. С такого рода индивидуальным настроением надо решительно бороться.

В этом деле большую роль должна играть комсомольская организация. В задачу успешно завершения учебного года и создания нормальных условий для учебы в следующем году входит организация производственной практики студентов.

Летом на производственную практику поедет около 300 студентов II, III и IV курсов. В отличие от прошлых лет, когда подавляющее число студентов проходило практику в Омской области, в текущем году студенты будут работать в ряде областей Сибири и Урала (Тюмень, Молотов, Челябинск, Бар-

СПАРТАКИАДА

БОЛЕЕ трех месяцев шла упорная спортивная борьба между сборными командами факультетов по 12 видам спорта. В соревнованиях участвовало около 1500 спортсменов-студентов.

БАСКЕТБОЛ

Первыми в спортивную борьбу вступили баскетболисты.

Среди мужчин, как и в предыдущие три года, победила команда гидромелиоративного факультета (капитан команды Б. Разумовский).

Спортивную честь института по баскетболу в городских соревнованиях также защищает команда гидромелиоративного факультета.

На втором месте команда факультета механизации, на третьем — землеустроительного.

Среди женщин второй год подряд звание чемпионки института завоевывает команда зоотехнического факультета (капитан А. Баландина), на втором месте — команда агрономического факультета.

Баскетбол в нашем институте стал одним из популярных видов спорта. Это результат повышения спортивного мастерства всей массы баскетболистов.

В составах команды выступило много студентов I и II курсов, специализирующихся по этому виду спорта.

ЛЫЖИ

Как всегда, интересно прошли соревнования по лыжному спорту. Это и понятно, так как в нашем институте лыжный спорт массовый, у нас есть классные гонщики, включенные в состав сборной города.

Борьба была очень упорной. В эстафете 4×5 км чемпионом института стала команда факультета механизации в составе: Л. Балагурова, В. Горбачева, А. Шадавина и А. Толстова с результатом 1:18:21.

У женщин в эстафете 3×3 км победили лыжницы землеустроительного факультета в составе: В. Тосник, З. Наронович и М. Соловьева.

В гонке на 15 км победил П. Капустин (землеустроительный факультет), на 30 км — В. Оглоблин (зоотехнический факультет).

У женщин в гонке на 5 и 10 км победила М. Соловьева.

Следует отметить успех М. Быковой (агрономический факультет), занявшей на обеих дистанциях второе место и впервые в этом году выполнившей норму первого спортивного разряда.

Победа наших лыжников в первенстве города на приз имени Героя Советского Союза Бударина обязывает усиленно продолжать тренировку и в летний период. Это обеспечит дальнейший рост технических результатов.

В общекомандном зачете по лыжному спорту первое место занял факультет механи-

КОНЬКИ

На ледяной дорожке первенствовал, как и в прошлом году, В. Коковин (землеустроительный факультет), а среди женщин Л. Карпова (зоотехнический факультет), выполнившая в этом году норму первого спортивного разряда.

В командном зачете по конькам, как и в прошлом году, победил землеустроительный факультет, на втором месте — агрономический, на третьем — зоотехнический.

Конькобежный спорт в нашем институте является наиболее слабым звеном. Секция по-прежнему не использует опыт лыжников и борцов.

Конькобежцы поздно выходят на лед, мало участвуют в соревнованиях, не стали единым, дружным коллективом. Совету коллектива необходимо больше уделять внимания учебно-тренировочной работе.

СТРЕЛЬБА

Наши стрелки успешно выступили во всех городских соревнованиях, поэтому, когда снегишли на линию огня, между ними разгорелась борьба за каждое очко, чувствовалась сосредоточенность и выдержанность.

В стандарте 3×10 в третий раз победила М. Пенькова (экономический факультет) и В. Шрамчевский (агрономический факультет) с результатом 264 очка. Одно очко им пропорвал Б. Зелинский (зоотехнический факультет).

Стрелковая секция готовит мало спортсменов I разряда. Надо наладить тренировочную работу со спортсменами II разряда, чтобы после года работы хотя бы половина из них стала спортсменами I разряда.

ФЕХТОВАНИЕ

Интересно прошли соревнования по фехтованию. Появилось среди фехтовальщиков много новых одаренных спортсменов.

Следует заметить, что секция, и особенно тренер Ю. Г. Пеккель, значительно ослабила работу.

Это сказалось понижением техники фехтовальщиков, а часть спортсменов по этой причине вообще ушла из секции, например, чемпионка прошлого года Г. Якушева (гидромелиоративный факультет).

Чемпионами в личном первенстве стали: по рапире С. Бавыкина и В. Вольф (землеустроительный факультет), по эспадону В. Попов (гидромелиоративный факультет) и по шпаге В. Стрелецкий (гидромелиоративный факультет).

В командном зачете победила команда гидромелиоративного факультета, на втором месте чемпион прошлого года — команда землеустроительного факультета и далее — зоотехнического факультета.

(Окончание в след. номере).

В ЗАЩИТУ ЗЕЛЕННОГО ДРУГА

Наш парк!

Каждый год в дни золотой осени он приветливо встречает нас своими живописными аллеями и цветниками. Одетый в новый, яркозеленый, праздничный наряд, парк каждую весну провожает молодых специалистов, которые по пуговкам Родины отправляются в разные края и области Союза.

Парк создан руками студентов. Он доставляет нам много радости и эстетического наслаждения, с ним будут навсегда связаны самые приятные воспоминания о годах нашей юности.

Чтобы поддержать парк, пополнять его новыми насаждениями, цветниками — требуется проводить большую работу.

Мы не сомневаемся, что все студенты примут и в текущем году самое деятельное участие в работах по озеленению территории института и по реконструкции парка.

Но мало только посадить новые деревья, кустарники, разбить новые цветники. Нужно все это заботливо сажать. Нельзя равнодушно смотреть, как молодые саженцы ели, сосны и других деревьев, цветущие кустарники подвергаются уничтожению, как вытаптываются зеленые площадки, ломаются скамейки, загрязняются дорожки.

Все студенты, все комсомольцы должны повести непримиримую борьбу с несознательными людьми, которые губят деревья, кустарники, цветы, так безобразно относятся к парку и зеленым насаждениям, созданным трудом нашего коллектива.

Мы предлагаем, чтобы руководство института, комсомольские и профсоюзные организации обсудили этот вопрос, приняли решение, установили дежурства, выработали организационные меры для поддержания порядка в парке силами общественного контроля.

Встапем все на защиту зеленого друга!

Г. ПОЛЯНСКАЯ, Т. БУГЛОВА, Н. ШОХИНА,
члены бюро студенческого научного кружка
при кафедре лесоводства и сельскохозяйственной
метеорологии.

**

На заседании студенческого кружка при кафедре лесоводства и сельскохозяйственной метеорологии вынесено решение просить газету «Кировец» организовать сбор предложений

о реконструкции институтского парка.

Друзья, пишите, какими бы вы хотели видеть наш парк?

Какие новые цветники, аллеи, площадки нужно в нем устроить?

ИЗ ПРОШЛОГО НАШЕЙ ПЕЧАТИ

(Окончание)

Ныне эти товарищи работают на ответственных постах, начиная с сельскохозяйственного отдела ЦК КПСС. Это секретари обкома партии, руководители вузов, научные работники, сотрудники солидных журналов.

Для некоторых питомцев института стенная печать и многостраничные газеты были первыми шагами — началом литературной деятельности.

Жму руку, А. Пешков!

На литературную работу, после нескольких лет агрономической практики, перешел А. Куликов.

Выступлением в многотиражной газете института с зарисовками, рассказами начал свой путь писатель Сергей Залыгин, который окончил гидромелиоративный факультет в 1939 году, а позднее в течение ряда лет заведовал кафедрой сельскохозяйственной мелиорации нашего института.

Евгения Анушина, окончившая рабфаком по Омскому сельскохозяйственному институту, со II курса агрономического факультета была направлена на работу в газету «Комсомольская правда».

Другое письмо М. Никитину: «Написал в Москву, чтобы

В. ИВАНОВ.

Победители эстафеты



Победитель эстафеты на приз газеты «Кировец» — команда землеустроительного факультета.

Редактор В. П. БОГУСЛАВСКИЙ.

Заказ № 3821.